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Потерпівші від повені "робітники й селяни 
Зах, України дякують за допомогу

НАУКА НА УКРАЇНІ.І ПРО ПОХОДЖЕННЯ людини.
Акалемяк М. С Грушевський. Всього надрукував він біль

ше трьох тисяч ріжних статтей 
та заміток.

Найбільшого значення має 
праця академнка Єфремова 
про наших письменників. Він 
Написав великі розвідки про 
Івана Котляревського, Гребін
ку, Марка Вовчка. Куліша, 
Ганну Барвінок, Тараса Шев
ченка, Карпенка-Карого, Лесю 
Українку, Бориса Грінченкз, 
Михайла Коцюбинського, Нс- 
чуя-ЛевицЬкого та инших. Ко
жен молодий письменник зна
ходить у С. О. Єфремова това
риську пораду й допомогу. 
Пригадаймо хоча-б випадок з 
Архипом Тесленком. коли той 
приїхав до Киїаа і випадково 
зустрів в українській книгарні 
С. О. Єфремова. Вчений про
глянув писання Тесленка, поба
чив його хист і порадив як йо
му далі писати. С. О. Єфре- 
мов листувався з багатьома у- 
країнськими 
давав поради, вказівки.
✓ Академик Єфремов тепер — 
віце-президент Української А- 
кадемії Наук. Він керує робо
тою над виучуванням україн
ського письменства. Крім то- 
,го, С. О. Єфремов стоїть ча 
чолі комісії, що видає твори 
українських письменників. Бе
ре участь і в комісії, що скла
дає словник живої мови, голо
вує в київському історико- 
літературному товаристві.

Останніми часами всю свою 
увагу академик*Єфремов при
святив вивченню творів Тараса 
Григоровича Шевченка. За йо
го редакцією Академія Наук 
видає повне зібрання творів Т. 
Г, Шевченка з великими при
мітками та поясненнями з точ
но перевіреним тексом. Це ве
личезна робота, яка вимагає 
пильної уваги та великих 
знань.

Невже-ж вам не цікаво зна
ти дещо про походження лю
дини? Невже-ж ви ніколи не 
застановлялися над тим, як і 
звідки взявся чоловік? Хіба 
вдоволяєтеся лише тим, шо ка
же біблія про створення чоло
віка?

Може Вам доводилося чвтя
ти книжки ріжних вчених про 
те, що таке наша земля, як дав
но вона існує, хто на ній жні 
колись, а хто жне тепер. Такі 
книжки є, але їх треба довго 
читати, студіювати, а до того, 
щ<ЙТ їх зрозуміти, треба мхтн 
попередню підготовку, тобто 
треба читати менші книжкч. 
статті, розвідки, що дали-б 
вам ключ до великої, тяжко 
написаної книжки.

Ось наприклад, коли-б ви ку
пили собі Робітничо-Фармер- 
ський Календар, то там, побіч 
десяток инших статтів, розві
док. літературних творів і ін
формаційних статтів, ви ще й 
вичитали-б дуже гарну, повча
ючу й прекрасно ілюстровану 
розвідку “Про походження чо
ловіка".

На цему місци ми вам пода
ємо кілька образків з тої роз
відки.

Примірників Робітничо-Фар- 
мерського Календаря — цего 
прекрасного збірника, залиши
лося вже лише кількасот і ко-

Михайло Сергіевич Грушев- 
ський — видатний український

КАНАДІЯСЬКИИ РОБІТНИЧО - ФАРМЕРСЬКИ П КОМІТЕТ ДОПОМОГИ ЖЕРТВАМ ПОВЕНІ учений. — історик, народився 
ОТРИМУЄ З ГАЛИЧИНИ Я БУКОВИНИ БАГАТО ЛИСПВ З ПОДЯКОЮ ЗА ДОПОМОГУ, ЯКУ па Київщині 1866 року. Вчив 
ВІН ДАВ ПОТЕРЛЮШИМ ВІД ПОВЕНЕ МІСТИМО ДЕЯКІ З НИХ В НАШІЙ ГАЗЕТІ, БО ВО ся в Київській Вищій Школі 
ИИ є НАЙКРАЩОЮ ТА НАЯВИМОВИШІОЮ ВІДПОВІДДЮ НА ВСІ БЕЗГЛУЗДІ І ПРОБО- (університеті), яку закінчи» ро- 

КАЦІЯНІ БРЕХНІ ВОРОГІВ НАШОЇ ДОПОМОГОВОІ АКЦІЇ. ку 1890-го. Ще бувши у серед- 
і ній школі, М. С. Грушевський

Бо коім жандарми д,зналися, дуже “ІкаВИВСЯ ІСТОр,ЄЮ. Укра 
що люди взяли запомогу, то ,НИ. П,Дчас науКИ * уН,ВЄр*’' 
почали вганяти за людьми, як ТЄТ1 .старанНО Працював над 
за звірями. Дві неділі не мав ,ст.0р,€Ю \Кра,НИ' 1 33 праці в 
я спокою, ночував по чужих ши часУин' На>КИ дістав 3BaH'
селах. Однак мусів два рази ,ІЯ П!х(Фесора'

З 1894 року почав виклада
ти історію України у Львів
ській вищій школі.

За його керівництвом Науко
ве Товариство імєни Шевченка 
у Львові дуже поширило свою 
працю, об’єднало навколо себе 
видатних українських учених. 
З почин)-ж М. С. Грушевськи- 
го було засновано в Галичині 
велике видавництво, що розпо
чало друкувати повні збірки 
творів українських письменни
ків. Через утиск царської вла
ди Грушевський не мав змоги 
працювати на Україні й багато 
років перебував у Львові. Це 
були роки його ріжноманітної 
громадської праці. Він брав 
участь! у журналах, разом із 
відомим письменником Іваном 
Франком, редагував журнал 
“Літературно - Науковий Ві
сник” та инші видання.

Наш Комітет Допомоги Жер- Соронєвич, як фінансовий 
твам Повені на Західній Укра- кретар бувшого Робітничо 
їні і редакція нашого часоїги 
останніми часами отримали ба- ного польською шляхтою, на- 
гжто листів головно з Букови- діслав на руки нашого Коміте
ті, з подяками за отриману до- ту посвідку, за своїм власним 
помогу та з просьбою не забу- і|ідпнсом і за підписом голови 
мети про нещасні жертви А на- : Крайківського на отриманих і

переданих нашим Комітетом 
В кожному листі нешдсні ; пять тисяч доларів в американ- 

жертви повені, грабіжницької, смсій валюті. * г 
господарки румунських бояр] Все це свідчить, що гроші, 
та дикого свавільства сігуфан- зложені жертводавцями через 
ци подають страшні описи без- наш Комітет, дійшли до при- 
радного невимовно тяжкого значеної мети, що ними в ста- 
жнття українського населення ! рому краю ніхто не гендлює 
на Буковині під Румунією. так, як старокраєві патріотич

на одному з листів підписа- ні махери гендлюють тими 
на ціла родина : чоловік, жінка грішми, які їм переслав так 
й троє дітей. Цей лист, між званий Укр. Червоний Хрест 
иншим досить довгий, з села ] в Канаді Дальші жертви ді- 
Мореничі, починається так:

"Дорогі наші браття робіт- j Навізівський, бо польська вла- 
ники Українці! Ми довідалися дД не позволила робити це Ро- 
про Вас через робітничу пар- бітничр-Селянському Комітето- 
тію, яка находиться у нашім 
краю, в місті Чернівцях. Че
рез її руки ми отримали наді
слану Вами запомогу, яку сдмі 
Ви тяжко заробили й най по
дарували. Бо нас в 1927 році 
навістила страшна повінь, від 
якої многі й до цего часу не 
можуть оправитися, а инші 
пропали на віки, бо пішли за 
водою. На нищих клаптиках

су ляиського Комітет^;

ставитися в касарні перед жан
дармів. ,,

Дорогі мої браття —«■ кама
лійські і американські робітни
ки й фармері! Дякую Вам з 
цілою своєю родиною за Ваше 
добре сумління, за Вашу допо
могу і прошу мої любі браття 
і\ надалі не забувати про нас 
нещасних.
Здоровлю всіх щирим серцем,

Ч. Ю.

JSLii ж

далі.

Представники чотирох людських рас.

По нашому, одним вдоволи• 
тися не можна — та ще й та
ким голословним, нічим не під
твердженим.

письменниками.

Село Шпитки над Черемошем, 
Буковина. \

лить між потерпівшими сам т. ЛИСТ З СЕЛА РОСТКА НА 
БУК08ИННІ.

ЗШановні Громадяни!
Подаю до Вашої відОмости, 

що дня 23. лютого ц. р. при
були до нас делегати з Черно- 
вець від Українського Робітни
чого Комітет)' допомоги по- 
терпівшим від повені на Бу
ковині vi роздали для наших 
потерпівши* від повені гроше
ву підпомогу в сумі 83,500 леїв.

Зі всіх потерпівши* в числі 
196 господарів, обділили бід
ніших 126 господарів.

При роздачі проголосили, 
що ці гроші наспіли від наших 
братів, українських робітників 
і фермерів, з Нового Світа 
(з Канади), які не жалували 
зі свого гірко - заробленого 
гроша, великодушно і з почут
тям милосердая підпомогли 
тих, ЯКІ' потерпіли ВІД повені, 
за що щиро дякуємо, так всім 
жертводавцям, як і орґанізато-

ві.
V
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ЛИСТ З СЕЛА ШПИТОК, НАД 

ЧЕРЕМОШЕМ. Поруч із громадською робо
тою М. С. Грушевський нев
томно працював над історією 
України. Він написав сім ве
ликих томів “Історія України- 
Руси”, руською мовою видав 
книжку про історію України, 
написав скорочену історію, пи
сав оповідання, ріжні історичні 
розвідки та дослідження. І)
В цих наукових роботах М. С.
Грушевський виявив величезні 
знайня і дуже багато дав для 
наукового минулого України.

Тепер М. С. Грушевський 
працює в Київі в Українській 
Академії Наук, де керує всією 
історичною роботою Академії.
Він голова культурно-історич
ної комісії, комісії історичної 
пісенности, історічної секції, 
комісії архельогічноїк архео
графічної, він — директор ко
місії історико-географічного 
словника української землі; вій 
cfbïîb на чолі чотирьох ко
місій, що вивчають Україну,
керує комісією для виучування Щоб популяризувати Дніп- 
первісної культури та комісією ровське будівництво, наочні- 
новітньої історії України. ше та повніше ознайомити чи-

М. С. Грушевський редагує сленні екскурсії та делегації, 
великий історичний журнал а .також і поодиноких трудя- 

датки: “Україна”, в якому містяться щих, що прибувають на Дні-
1) Податок 19Ü7 — 1600 леїв, ріжні історичні матеріали про ирельстан — з історією Дні- 

2) громадські додатки від по- минуле життя нашого краю, прельстану, його сучасними та 
датку 856 леїв, 3) шутрован- Академик Грушевський має ба- величезними перспективами 
ня доріг—85 леїв, 4) карти на гато своїх книжок, написав сн- майбутнього, — управа Дні- 
худобу для паші — 157 леїв, лу ріжних наукових статтей. прельстану з весни розпочи- 
5) такса зоотехніки — 79 леїв, то-шо. X нає будувати величезний паві-
Разом 2,771 леїв. Академик С О ЄФоемов льйон-панораму, де на стінах

Крім цего існують ще і инші ' буде розвішено до 25 ріжнАх
ріжні податки, які годі пере- Для історії і розвитку укра- малюнків, (масляними фарба- 
числити. До того маю довгу, їнської літератури дуже вели- ми) Дніпра (порожиста части- 
затягненого на купно землі в ке значення макл-ь наукові пра: на) і Дніпровського будівни- 
1926 р., в сумі 50,000 леїв, від ці академнка Єфремова. Один цтва. 
якого примушений платити ЗО перелік його більших праць,
відсотків і то кожного півроку що він їх написав до 1920 ро- j рисунки, розрізи споруджень,
наперед ку, займає в книжці двацяті, jj* моделі та схеми з докладним

Місяць травень для української робітничої преси в Канаді. Підпомочися чим небудь не- сторінок, цеЧ.ь праць. Сер
ії ро це ми повинні памятати й другим переказувати. В травні можливо, бо-ж все, що потрій- ГІІ' 1 лександрович Сфрсмон Картині* та рисунки для паві- 
ми повинні приєднувати своїм часописам І журналам нових he* но купити, те дороге, а що про- народився 'ь Р0КУ в сел1 льйону, а деякі з них розміра- 
редплатників. В травні ми повинні вирівіАівати свою залеглу датИ| те Дешеве. Зарібків нема альчинку, Звенигородського ми досягають до 5 метрів за- 
переДплату! В травні ми повинні складати й від инших збірати ■ 38 rP°4U тя*к°. 8 Дощего "ОВіту, на Київщині в сім . сіль- вдовжки, виконує співробітник 
пресовий фонд! ВСІ ДО ПРАЦІ В КОРИСТЬ СВОЄЇ ПРЕСИ! катастрофа катастрофою. ського попа. З п яти років Дніпрельстану В. Олександров.

Вибухла війна — пішов на навчившися читати від старшо- Найближчими часами вони бу- 
війну; пробув на війні і в по- гб брата, виявив він величезну дуть уже закінчені, 
лоні 6 років, вернув до дому, охоту до книжок, 
а' в дома все ^нищене війною. Учився спершу в Умані, в 

Майже що року недороди, духовній школі, де так само 
то морози, то град і т. ин. ни- дуже багато читав в тому чи
тать урожай, а нарешті ще й елі й твори українських пись;

менників. Року 1891-го учиа- 
Маю жінку і троє дітей, та ся в духовній семинарії в Київі.

прохарчувати і одягнути май- Тут він познайомився з україн-
же неможливо. Хотяй не пю, ськими вченими й письменника- 
не курю і не роблю непотріб- ми, перечитав -твори Панаса 
них видатків, то кінці звести Жирного, Нечуя - Левицького 
не годин. Отаке моє економіч- то-що. „Семинарії він не скік
не положення... Хоч би живим нив бо його було-^виключено,

як політичного-неблагонадій- 
Г. Рі.гун Івана. ного. Після того вчився в ки

ївському університеті, який і 
скінчив.

До Українського Робітничо
го Комітету в Канаді.

Засилаю Вам браття дорогі 
канадійські щиру подяку за 
Вашу допомогу, яку Ви при
слали нам в нашій великій біді 
і нещастю. Коли ЗО. вересіА 
минулого року наше село Шпи
тки навістила страшна повінь 
та позабирала наші хати, всі 
наші маєтки, маржину, поза
сипавши наші городи намулом 
та камінням, то осталися ми 
жебраками. Все, що цілий вік 
свій мозолями збирали до куп
ки забрала вода за кілька го
дин. Люїіи з торбами по світі 
розходяться, бо нема що в рот 
покласти, нема чим дрібних 
діточок прокормити, ні в що 
одіти. Зарібків нема і всі ми 
о стали голі й голодні. „

Прибули до нашого""сЬла чле
ни Українського Робітничого 
Комітету, поглянули на нашу 
страшне біду й дали нам запо- 

<*Ç>viHO Ви до іИх

Образнове п«рівнамни, що підтверджу* Дарвінову теорії^ розвитку людини.

Вчені люде сотки, тисячі ліг 
студіюють світ і все, що є на 
світі. І вони проголошують 
свої теорії про те, з відки взна
єм чоловік. Теорії свої вони 
беруть не з повітря, але з зем
лі; вони вичитують ,свою на
уку та передають нам, не з біб- 
дії, але з великої книги приро
ди, якої не видумаєш і не під
робиш.

землі вода лишила нам пісок 
і камінь. І коли ми в такий 
тяжкий час отримали Вашу за
помогу, to за неї звертаємо 
Вам сердечну подяку, що Ви 
не забули про нас. Не забу
вайте, браття, про нас, бо коло 
нас дуже тяжко...”

І гак далі йдуть перечислю- 
вання втрат, описи тяжкого 
горя й просьба о порятунок. 
Так в одному листі, в другому 
і в десятому. Ці листи є най
кращим свідоцтвом, що наша 
допомога дійшла на місце і на
годувала, оділа й пригріла не 
одно робітничо-селянське сер-

ли ви бажаєте мати його у 
своїй бібліотеці як дуже цінну 
книжку, то спішіть з замовлен
ням негайно.

Оправлений коштує .. $1.00 
Брошурований 
Замовлення разом з грішми 

засилайте на адресу:
Ukrainian Labor News,

Cor. Pritchard A McGregor SU., 
Winnipeg, Man.

Ç. О. Єфремов находить час 
і для громадської роботи. Він 
часто виступає з доповідями 
в ріжних літературних.справах, 
бере участь в журналах,' пише 
наукові статті, що друкуються 
в записках історично-філь >- 
льоґічного відділу Академії 
Наук.

.75

рам.
Між цими 196 господарями 

числюся і я, бо і мене не по
щадила вода і знищила та за
брала ввесь урожай з 86 арів 
(60 пражин) останньо-одино
кої ораниці, засіяної ріжними

ГОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТИ”
Мнх. Биковеці.

це.
Між иншим ділимося з на- ПАВІЛЬИОН - ПАНОРАМА НА 

ДМІПРЕЛЬСТАНІ.тими читачами вісткою, що 
польська влада у Львові на
решті звільнила з тюрми був
шого секретаря Робітничо-Ce- могі
ляцького Комітету Допомоги 
Жертвам Повені т. Володимира 
Сороневича. Хоч суд над ним могу від правительства, якої 
ще має бути, а може досі й не вистарчило навіть на пару 
відбувся, то все-ж таки звіль- днів. Сказали, що дадуть ще 
нення його до суда після кіль- людям кукурудзу; дали, 
кох місяців увязнення ще лиш- 1ІеР друть шкіру за неї з неіца- 
ній раз свідчить, що нЕ за те - ного бідного народу. Кожний, 

влада арештувала йо- хто взяв ту кукурудзу, мусить 
1-0, в чім‘його вона обвинува- заплатити .600 леїв за кільо, 
чувала та П прислужники, але а 25 леїв на всихання. Така то 
за те, що комітет рятував бід
не Населення Підкарпаття, по; 
иснюючи одночасно, що в цій Дорогі браття! Складаю Вам 
катастрофі винна не тільки по- щиру подяку з глибини серця, 
вінь, але й рабівнича госпо- що Ви мене порятували в такім 
дарка польської шляхта.

ро станами.
Хотяй мак* землі кілька гек-

ПР**"--гарів та все косовиця і паша 
(гірська земля), яка має вар- 

Отримав я також малу запо- тість в аренду на одно літо
10,000 леїв, а на то ось які ви

слали для нас.

а те-

fi о лська

“допомога". В склепі та куку
рудза коштує 45 леїв танше.

страшнім нещастю, хоч натер- 
Вийшовши з тюрми, тов. півся я за ту Вашу допомогу.

Будуть також ріжні плини

пояснюючим текстом до них.

КУПУЙТЕ ІЛЮСТРОВАНИЙ АЛЬБОМ!ЗАМОВЛЯЙТЕ НОВУ КНИЖКУ! * ГОЛОСНІ СТАТУТ.

Біля старо-єгипетського мі- в 
ста Геб є голосні статуї. Є це;* 
камінні великани, що від схо
ду сонця видають із себе зву
ки. Вже римський цісар Септі* 
мус згадує про ті звуки. Чув 
їх як давав направляти статую 
єгипетського володаря Амебо- 
тена III. Також цісар Гадріян 
чув ті звуки.

Тайна тих звуків не є вповні 
й до нині вияснена. Ставлять 
найріжніші теорії. Най правдо- 
подобніша є мабуть теорія, по- ] 
ставлена славним французьким 
інжінєром Соломоном де Кос 
(1577— 1626), а саме, що зву- ; 
кн ті витворює тиснення воз-1 
духа. Воздух у нутрі статуї 
огрівається від сонця і видає ті 
таємничі звуки. Ті звуки чути 
лише рано при сході сонця, ! 
коли є найбільша ріжниця тем
ператури наслідком часто ду
же холодних ночей у Єгипті.

Тому, шо багато товаришів І товаришок бажали ма
ти пам’ятку з фільми “Тарас Шевченко", Ировінціональ- 
ний Комітет провінції Онтеріо видав прекрасний альбомЩойно вийшла з друку накладом Робітничо-Фар- 

мерського Видавничого Товариства дуже цікава комедія 
на 5 дій видатного французького письменника Молієра

повінь.

ЖИТТЯ ТАРАСА ШЕВЧЕНКА 
В ІЛЮСТРАЦІЯХСКУПАР

в перекладі Миколи Бажалука, а в перерібці М. Ірчана.
В цьому альбомі, на найкращому крейдяному папе

рі, представлене життя Тараса Шевченка від маленької 
дитини до самої смерти. Тому, що видання надто ко
штовне, видано малу кількість цього альбому.

Спішіть з замовленнями! Коли купите, 
дорогу пам’ятку на довгі роки.

ЦІНА З ПОШТОВОЮ ПЕРЕСИЛКОЮ $1Ж
Замовлення з грішми посилайте на таку адресу:
UKRAINIAN LABOR-FARMER TEMPLE ASS N 

Cor. Pritchard A McGregor SU., — Winnipeg, Man., Canada.
абу на адресу Провкому Онтеріо: 

PROVINCIAL EXECUTIVE COMMITTEE U.L.-F.T. ASS N 
300—302 Bathurst St.,---------------Toronto 2, Ont, Canada.

лягай у могилу!Ця комедія дуже цікава й повчаюча своїм змістом/ 
В ній бере участь 14 осіб. Надається, власне присто
сована до наших робітннчо-фармерськнх сцен.

ЦІНА ПРИМІРНИКА 35 ЦЕНТІВ.

„Хто замовить 5 ^примірників разом, то дістане на 
них 75 центів опусту, тоб-то 5 примірників за $1.00. 
Заиісць переписувати ролі, радимо всім нашим драм
гурткам замовляти зразу за 3 долари 15 примірників.

Замовлення разом з грішми засилайте на адресу:

Село Ростокм. Буковина.
14 березня 1928.

матиметеЧ Писати почав на шкільній ла
ві 17-тилітнім юнаком. Писав 
спершу вірші та оповідання. 
Брав участь майже у всіх укра- 

Між французьким урядом інських журналах та газетах, 
і радянською фінансовою де- Не було такого українського 
лєгацією дійшло в Парижі до чпропису, в якому-б не місти- 
угоди, на основі якої Франція лися статті С. О. Єфремова про 
знизила воєнні довги бувшої ріжні справи, переважно про 
Росії на суму 525 міліонів зо- українське письменство 

] лотах Франків.

ФРАНЦІЯ ЗРЕДУКУВАЛА РА
ДЯНСЬКИЙ ДОВГ.

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor Pritchard and McGregor Sts.,---------- Winnipeg, Man. та пи

сьменників.*
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КУПУЙТЕ ЮВІЛЕЙНІ ФОТОГРАФІЇ УНР. 
РОБ. ДОМУ У ВІННІПЕГУ!

Щоб увіковічнити пам’ять десятилітнього ювілею 
Товариства Український Робітничо-Фармерський Дім, 
Центральний Виконавчий Комітет замовив І видав ху
дожній малюнок центрального будинку у Вінніпегу, 
який прикрасить помешкання кожного члена й членкині 
ТУРФДІм та кожного українського робітника й фармера, 
який купить собі цей образок.

Малюнок є в трох кольорах і двох форматах. Пер
ший менший формат — самий образок 6X9, а з борде- 
ром 9X11 — коштує лише 25 центів штука.

Другий, більший формат 10у2Х16 самий лише ма
люнок, а з бордером 13X19 надається для більших при
міщень, головно для Українських Робітничих І Фер
мерських Домів. Більший малюнок коштує $1.50.

Кожний робітник і фермер повинні набути собі хоч 
менший прекрасний образок за 25 центів.

Кожна робітничо-фармерська інституція повинна 
набути собі більший малюнок за $1.50.

Замовлення разом з належитістю посилайте таки 
зараз на адресу:
/

UKRAINIAN LABOR-FARMER 
TEMPLE ASSOCIATION

Cor. Pritchard A McGregor Sts., — Winnipeg, Man., Canada.
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